Уважаемые сотрудники школьного музея М.А. Шолохова
 МБОУ « Школа 91»!
Примите поздравление от бывших экскурсоводов с 35-летним юбилеем!
Музей – это хранитель Памяти народа, а историческая память важна и необходима во все времена. Не смотря на то, что деятельность школьного музея ориентирована по большей части на детскую аудиторию, невозможно переоценить его роль в формировании интереса и любви к родному краю, сохранении историко- культурного наследия Донской земли и морально-нравственном воспитании подрастающего поколения. 
Мы с братом, как бывшие экскурсоводы этого замечательного музея, благодарим Вас, уважаемые шолоховеды, за ваш труд! Ведь ваша работа - это не просто отбор материала и создание экспозиций, это кропотливая деятельность, направленная  на повышение качества образования и формирование исторического сознания. 
Искренне желаем всем сотрудникам музея крепкого здоровья, творческого вдохновения, неиссякаемой энергии и дальнейшего развития!!!! 
Среди фото наших школьных лет, есть очень памятный исторический кадр 2000г.
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В редакции газеты «Молот», на встрече за круглым столом, посвященной дню рождения писателя, экскурсоводам школьного музея М.А.Шолохова, главный редактор Петров В.С. вручил ксерокопию рукописи «Тихий Дон» 
Выпускники 2003 года
Абросимова Светлана Борисовна, балетмейстер образцового ансамбля танца «Пируэт», руководитель ТСК «Dance Family»
Абросимов Александр Борисович, заместитель генерального директора ООО «Олип-М»
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