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Нормативные документы
Законы:

- федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (ред. от 03.08.2018);

- федеральный закон от 01.12.2007 № 309 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части изменения понятия и структуры Государственного образовательного стандарта» (ред. от 23.07.2013);

- областной закон от 14.11.2013 № 26-ЗС «Об образовании в Ростовской области» (в ред. от 29.12.2016).

Постановления:

- постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (в ред. от 24.11.2015).

Приказы:

- приказ Минобразования России от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении федерального компонента государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования» (в ред. от 07.06.2017);

- приказ Минобразования России от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении федерального базисного учебного плана и примерных учебных планов для образовательных учреждений Российской Федерации, реализующих программы общего образования» (в ред. от 01.02.2012);

- приказ Минобрнауки России от 05.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования» (в ред. от 31.12.2015);

- приказ Минобрнауки России от 17.12.2010 № 1897 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (в ред. приказа от 31.12.2015);

- приказ Минобрнауки России от 30.08.2013 № 1015 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (в ред. от 17.07.2015);

- приказ Минобрнауки России от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (в ред. от 05.07.2017);

- приказ Минобрнауки России от 28.05.2014 № 594 «Об утверждении Порядка разработки примерных основных образовательных программ, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных образовательных программ» (в ред. от 09.04.2015);

- приказ Минобрнауки России от 29.04.2015 № 450 «О порядке отбора организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;

- приказ Минобрнауки России от 18.07.2016 № 870 «Об утверждении порядка формирования федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (в ред. от 29.05.2017);

- приказ Минобрнауки России от 09.06.2016 № 699 «Об утверждении перечня организаций, осуществляющих выпуск учебных пособий, которые допускаются к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;

- приказ Минобрнауки России от 23.08.2017 № 816 «Об утверждении порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;

Письма:

- письмо Минобрнауки России от 15.11.2013 № НТ-1139/08 «Об организации получения образования в семейной форме»;

- письмо Минобрнауки России от 29.04.2014 № 08-548 «О федеральном перечне учебников»;

- письмо Минобрнауки России от 02.02.2015 № НТ-136/08 «О федеральном перечне учебников»;

- письмо Минобрнауки России от 18.06.2015 № НТ-670/08 «О направлении методических рекомендаций»;

- письмо Минобрнауки России от 20.07.2015 № 09-1774 «О направлении учебно-методических материалов»;

- письмо Минобрнауки России от 28.10.2015 № 08-1786 «О рабочих программах учебных предметов»;

- письмо Минобрнауки России от 18.03.2016 № НТ-393/08 «Об обеспечении учебными изданиями (учебниками и учебными пособиями);

- письмо Минобрнауки России от 21.07.2017 № 08-1407 «О направлении информации»;

- письмо Минобрнауки России от 19.01.2018 № 08-96 «О методических рекомендациях»;

- письмо Минобрнауки России от 16.05.2018 № 08-1211 «Об использовании учебников и учебных пособий в образовательной деятельности»;

- письмо Минобразования Ростовской области от 09.08.2016 № 24/4.1-5872 «О примерной структуре рабочих программ учителя»;

- письмо Минобразования Ростовской области от 31.05.2019 №24/4.1-7171 «О направлении рекомендаций».

Программы:

 Информатика. Программы для общеобразовательных организаций. 2-11 классы / сост. М.Н. Бородин.- М.: БИНОМ. Лаборатория знаний, 2015. – 576 с. : ил. – (Программы и планирование).
-Информатика : методическое пособие для 10-11 классов / И. Г. Семакин, М. С. Цветкова. — М. : БИНОМ. Лаборатория знаний, 2016

Учебник:

- Информатика и ИКТ: учебник для 10 класса/ И.Г.Семакин, Л.А. Зологов, С.В.  Русаков, Л.В, Шестакова- М. : БИНОМ. Лаборатория знаний. - 2016

Пояснительная записка
Общая характеристика учебного предмета
Цели и задачи курса
В системе предметов МБОУ «Школа № 91» курс «Информатика и ИКТ» реализует следующие цели:

1)освоение системы базовых знаний, отражающих вклад информатики в формирование современной научной картины мира, роль информационных процессов в обществе, биологических и технических системах; 

· овладение умениями применять, анализировать, преобразовывать информационные модели реальных объектов и процессов, используя при этом информационные и коммуникационные технологии (ИКТ), в том числе при изучении других школьных дисциплин; 

· развитие познавательных интересов, интеллектуальных и творческих способностей путем освоения и использования методов информатики и средств ИКТ при изучении различных учебных предметов; 

· воспитание ответственного отношения к соблюдению этических и правовых норм информационной деятельности; 

приобретение опыта использования информационных технологий в индивидуальной и коллективной учебной и познавательной, в том числе проектной деятельности.
Планируемые результаты изучения предмета информатики
Личностные:
·  сформированность основ саморазвития и самовоспитания в соответствии с общечеловеческими ценностями и идеалами гражданского общества; готовность и способность к самостоятельной, творческой и ответственной деятельности;

· толерантное сознание и поведение в поликультурном мире, готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нём взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения;

· навыки сотрудничества со сверстниками, детьми младшего возраста, взрослыми в образовательной, общественно полезной, учебно-исследовательской, проектной и других видах деятельности;

·  нравственное сознание и поведение на основе усвоения общечеловеческих ценностей;

· готовность и способность к образованию, в том числе самообразованию, на протяжении всей жизни; сознательное отношение к непрерывному образованию как условию успешной профессиональной и общественной деятельности;

· эстетическое отношение к миру, включая эстетику быта, научного и технического творчества, спорта, общественных отношений;

· принятие и реализацию ценностей здорового и безопасного образа жизни, потребности в физическом самосовершенствовании, занятиях спортивно-оздоровительной деятельностью, неприятие вредных привычек: курения, употребления алкоголя, наркотиков;

· бережное, ответственное и компетентное отношение к физическому и психологическому здоровью, как собственному, так и других людей, умение оказывать первую помощь;

·  осознанный выбор будущей профессии и возможностей реализации собственных жизненных планов; отношение к профессиональной деятельности как возможности участия в решении личных общественных, государственных, общенациональных проблем;

·  сформированность экологического мышления, понимания влияния социально-экономических процессов на состояние природной и социальной среды; приобретение опыта эколого-направленной деятельности;

·  формирование ответственного отношения к учению, готовности и способности обучающихся к саморазвитию и самообразованию на основе мотивации к обучению и познанию;

· формирование целостного мировоззрения, соответствующего современному уровню развития науки и общественной практики;

· развитие осознанного и ответственного отношения к собственным поступкам;

· формирование коммуникативной компетентности в процессе образовательной, учебно-исследовательской, творческой и других видов деятельности.

· владение навыками анализа и критичной оценки получаемой информации с позиций ее свойств, практической и личной значимости, развитие чувства личной ответственности за качество окружающей информационной среды;

· оценка окружающей информационной среды и формулирование предложений по ее улучшению;

· организация индивидуальной информационной среды, в том числе с помощью типовых программных средств;

· использование обучающих, тестирующих программы и программы-тренажеры для повышения своего образовательного уровня и подготовке к продолжению обучения.

Метапредметные:
· умение самостоятельно определять цели деятельности и составлять планы деятельности; самостоятельно осуществлять, контролировать и корректироватьдеятельность; использовать все возможные ресурсы для достижения поставленных целей и реализации планов деятельности; выбирать успешные стратегии в различных ситуациях;

· умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, учитывать позиции других участников деятельности, эффективно разрешать конфликты;

· владение навыками познавательной, учебно-исследовательской и проектной деятельности, навыками разрешения проблем; способность и готовность к самостоятельному поиску методов решения практических задач, применению различных методов познания;

· готовность и способность к самостоятельной информационно-познавательной деятельности, включая умение ориентироваться в различных источниках информации, критически оценивать и интерпретировать информацию, получаемую из различных источников;

· умение использовать средства информационных и коммуникационных технологий (далее – ИКТ) в решении когнитивных, коммуникативных и организационных задач с соблюдением требований эргономики, техники безопасности, гигиены, ресурсосбережения, правовых и этических норм, норм информационной безопасности;

· владение навыками познавательной рефлексии как осознания совершаемых действий и мыслительных процессов, их результатов и оснований, границ своего знания и незнания, новых познавательных задач и средств их достижения.

· владение основами самоконтроля, самооценки, принятия решений и осуществления осознанного выбора в учебной и познавательной деятельности;

· умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации, устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и делать выводы;

· умение создавать, применять и преобразовывать знаки и символы, модели и схемы для решения учебных и познавательных задач;

· смысловое чтение;

· умение осознанно использовать речевые средства в соответствии с задачей коммуникации; владение устной и письменной речью;

· формирование и развитие компетентности в области использования информационно-коммуникационных технологий (далее ИКТ-компетенции).

· владение основными общеучебными умениями информационного характера: анализа ситуации, планирования деятельности, обобщения и сравнения данных и др.;

· получение опыта использования методов и средств информатики: моделирования; формализации структурирования информации; компьютерного эксперимента при исследовании различных объектов, явлений и процессов;

· умение создавать и поддерживать индивидуальную информационную среду, обеспечивать защиту значимой информации и личную информационную безопасность;

· владение навыками работы с основными, широко распространенными средствами информационных и коммуникационных технологий;

· умение осуществлять совместную информационную деятельность, в частности при выполнении проекта.

Предметные:
В сфере познавательной деятельности:
· освоение основных понятий и методов информатики;

· умение интерпретировать сообщение с позиций их смысла, синтаксиса, ценности;

· умение выделять информационные системы и модели в естественнонаучной, социальной и технической областях;

· умение анализировать информационные модели с точки зрения их адекватности объекту и целям моделирования, исследовать модели с целью получения новой информации об объекте;

· владеть навыками качественной и количественной характеристики информационной модели;

· приобретения навыков оценки основных мировоззренческих моделей;

· умение проводить компьютерный эксперимент для изучения построенных моделей и интерпретировать их результаты;

· умение определять цели системного анализа;

· умение анализировать информационные системы разной природы, выделять в них системообразующие и системоразрушающие факторы;

· умение выделять воздействие внешней среды на систему и анализировать реакцию системы на воздействие извне;

· умение планировать действия, необходимые для достижения заданной цели;

· умение измерять количество информации разными методами;

· умение выбирать показатели и формировать критерии оценки, осуществлять оценку моделей;

· умение строить алгоритм решения поставленной задачи оценивать его сложность и эффективность;

· умение приводить примеры алгоритмически неразрешимых проблем;

· умение анализировать разные способы записи алгоритмов;

· умение реализовывать алгоритмы с помощью программ и программных средств;

· умение ставить вычислительные эксперименты при использовании информационных моделей в процессе решения задач;

· умение сопоставлять математические модели задачи и их компьютерные аналогии.

В сфере ценностно-ориентационной деятельности:
· приобретение навыков информационной деятельности, осуществляемые в соответствии с правами и ответственностью гражданина;

· развитие уважения к правам других людей и умение отстаивать свои права в вопросах информационной безопасности личности;

· готовность к работе о сохранении и преумножении общественных информационных ресурсов; готовность и способность нести личную ответственность за достоверность распространяемой информации;

· умение оценивать информацию, умение отличать корректную аргументацию от некорректной;

· осознание проблем, возникающих при развитии информационной цивилизации, и возможных путей их разрешения;

· приобретение опыта выявления социальных информационных технологий со скрытыми целями.;

· осознание того, что информация есть стратегический ресурс государства;

· умение применять информационный подход к оценке исторических событий;

· умение анализировать причины и последствия основных информационных революций;

· умение оценивать влияние уровня развития информационной культуры на социально-экономическое развитие общества;

· осознание того, что право на информацию, есть необходимое условие информационной свободы личности;

· осознание глобальной опасности технократизма;

· приобретение опыта анализа правовых документов, посвящённых защите информационных интересов личности и общества;

· умение выявлять причины информационного неравенства и находить способы его преодоления;

· знакомство с методами ведения информационных войн.

В сфере коммуникативной деятельности:
· осознание коммуникации как информационного процесса, роли языков, а том числе формальных, в организации коммуникативных процессов;

· приобретение опыта планирования учебного сотрудничества с учителем и сверстниками;

· осознание основных психологических особенностей восприятия информации человеком;

· овладение навыками использования средств ИКТ при подготовке своих выступлений с учётом передаваемого содержания;

· умение контролировать, корректировать, оценивать действия партнёра по коммуникативной деятельности;

· использование явления информационного резонанса в процессе организации коммуникативной деятельности;

· соблюдение норм этикета, российских и международных законов припередачи информации по телекоммуникационным каналам

В сфере трудовой деятельности:

· умение выделять общее и особенное в материальных и информационных технологиях, выявлять основные этапы, операции и элементарные действия в изучаемых технологиях;

· умение оценивать класс задач, которые могут быть решены с использованием конкретного технического устройства в зависимости от его основных характеристик;

· умение использовать информационное воздействие как метод управления;

· умение выявлять каналы прямой и обратной связи;

· использование стереотипов при решении типовых задач;

· умение строить алгоритмы вычислительных и аналитических задачи реализовывать их с использованием ПК и прикладных программ;

· использование табличных процессоров для исследования моделей;

· получение опыта принятия управленческих решений на основе результатов компьютерных экспериментов.

В сфере эстетической деятельности:
· знакомство с эстетически значимыми объектами, созданными с помощью ИКТ, и средствами их создания;

· приобретение опыта создания эстетически значимых объектов с помощью средств ИКТ;

· приобретение опыта в области компьютерного дизайна;

· получение опыта сравнения художественных произведений с помощью компьютера и традиционных средств.

В сфере охраны здоровья:
· понимание особенности работы со средствами информатизации, их влияние на здоровье человека, владение профилактическими мерами при работе с этими средствами;

· соблюдении требований безопасности, гигиены и эргономики в работе с компьютером;

· умение преодолевать негативное воздействие средств информационных технологий на психику человека.

Требования к уровню подготовки по информатике учащихся 10 класса
Учащийся научится:
• использовать термины «информация», «сообщение», «данные», «кодирование», а также понимать разницу между употреблением этих терминов в обыденной речи и в информатике;
• описывать размер двоичных текстов, используя термины «бит», «байт» и производные от них; использовать термины, описывающие скорость передачи данных;

• записывать в двоичной системе целые числа от 0 до 256; 
• кодировать и декодировать тексты при известной кодовой таблице;
• использовать основные способы графического представления числовой информации.

Учащийся получит возможность:
•познакомиться с примерами использования формальных (математических) моделей, понять разницу между математической (формальной) моделью объекта и его натурной («вещественной») моделью, между математической (формальной) моделью объекта/явления и его словесным (литературным) описанием;
• узнать о том, что любые данные можно описать, используя алфавит, содержащий только два символа, например 0 и 1;

• познакомиться с тем, как информация (данные) представляется в современных компьютерах;

•познакомиться с двоичной системой счисления;

• познакомиться с двоичным кодированием текстов и наиболее употребительными современными кодами.

Основы алгоритмической культуры
Учащийся научится:
• понимать термины «исполнитель», «состояние исполнителя», «система команд»; понимать различие между непосредственным и программным управлением исполнителем;

• строить модели различных устройств и объектов в виде исполнителей, описывать возможные состояния и системы команд этих исполнителей; 
• понимать термин «алгоритм»; знать основные свойства алгоритмов (фиксированная система команд, пошаговое выполнение, детерминирован-ность, возможность возникновения отказа при выполнении команды);
• составлять неветвящиеся (линейные) алгоритмы управления исполнителями и записывать их на выбранном алгоритмическом языке (языке программирования);
• использовать логические значения, операции и выражения с ними;
• понимать (формально выполнять) алгоритмы, описанные с использованием конструкций ветвления (условные операторы) и повторения (циклы), вспомогательных алгоритмов, простых и табличных величин;
• создавать алгоритмы для решения несложных задач, используя конструкции ветвления (условные операторы) и повторения (циклы), вспомогательные алгоритмы и простые величины;

• создавать и выполнять программы для решения несложных алгоритмических задач в выбранной среде программирования. 

Учащийся получит возможность:
• познакомиться с использованием строк, деревьев, графов и с простейшими операциями с этими структурами;

• создавать программы для решения несложных задач, возникающих в процессе учебы и вне её.

Использование программных систем и сервисов
Учащийся научится:
• базовым навыкам работы с компьютером;

• использовать базовый набор понятий, которые позволяют описывать работу основных типов программных средств и сервисов (файловые системы, текстовые редакторы, электронные таблицы, браузеры, поисковые системы, словари, электронные энциклопедии);

• знаниям, умениям и навыкам, достаточным для работы на базовом уровне с различными программными системами и сервисами указанных типов; умению описывать работу этих систем и сервисов с использованием соответствующей терминологии.

Учащийся получит возможность:
• познакомиться с программными средствами для работы с аудио-визуальными данными и соответствующим понятийным аппаратом;
• научиться создавать текстовые документы, включающие рисунки и другие иллюстративные материалы, презентации и т. п.;

• познакомиться с примерами использования математического моделирования и компьютеров в современных научно-технических исследованиях (биология и медицина, авиация и космонавтика, физика и т. д.).

Работа в информационном пространстве
Учащийся научится:

• базовым навыкам и знаниям, необходимым для использования интернет-сервисов при решении учебных и внеучебных задач;
• организации своего личного пространства данных с использованием индивидуальных накопителей данных, интернет - сервисов и т. п.;
• основам соблюдения норм информационной этики и права.

Учащийся получит возможность:
• познакомиться с принципами устройства Интернета и сетевого взаимодействия между компьютерами, методами поиска в Интернете;
• познакомиться с постановкой вопроса о том, насколько достоверна полученная информация, подкреплена ли она доказательствами; познакомиться с возможными подходами к оценке достоверности информации (оценка надёжности источника, сравнение данных из разных источников и в разные моменты времени и т. п.);

• узнать о том, что в сфере информатики и информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) существуют международные и национальные стандарты;

• получить представление о тенденциях развития ИКТ.

Место учебного предмета в учебном плане

В соответствии с Федеральным  Государственным образовательным стандартом среднего общего образования , Учебным планом МБОУ «Школа №91», примерными программами среднего общего образования,  предмет «Информатика и ИКТ» изучается с 7 по 11 класс. Общий объем учебного времени в 10 классе рассчитан на  35 учебных недели (1 час в неделю) Согласно учебному плану МБОУ «Школа № 91» в 10 «а» классе в соответствии с календарным учебным графиком на 2020-2021 учебный год и расписанием фактически будет проведено:  35 часов.
Контрольных работ - 2

Формы и методы контроля и оценки знаний учащихся
Контроль знаний, умений и навыков учащихся является важной составной частью процесса обучения. Целью контроля является определение качества усвоения учащимися программного материала, диагностирование и корректирование их знаний и умений, воспитание ответственности к учебной работе. Для выяснения роли контроля в процессе обучения информатике рассматривают его наиболее значимые функции: обучающую, диагностическую, прогностическую, развивающую, ориентирующую и воспитывающую. 
В соответствии с формами обучения используются формы контроля: индивидуальная, групповая и фронтальная и типы контроля: внешний контроль учителя за деятельностью учащихся, взаимоконтроль и самоконтроль учащихся. Особенно важным для развития учащихся является самоконтроль, потому что в этом случае учеником осознается правильность своих действий, обнаружение совершенных ошибок, анализ их и предупреждение в дальнейшем. В работе используются виды контроля: вводный, текущий, коррекционный, итоговый. Используются методы контроля: устный опрос, письменный контроль (зачет) контрольная работа, практическая работа,  тест. Так же используются нетрадиционные виды контроля: кроссворды. 

С учетом специфики класса выстроена система учебных занятий (уроков), спроектированы цели, задачи, ожидаемые результаты обучения (планируемые результаты), что представлено в  таблично-схематической форме  ниже.

Описание ценностных ориентиров содержания учебного предмета
Одним из результатов обучения «Информатика и ИКТ» является осмысление и интериоризация (присвоение) обучающимися системы ценностей.

1) в ценностно-ориентационной сфере — подготовка учащихся к жизни в информационном обществе, ориентации в информационном пространстве.

2) в трудовой сфере — эффективного применения информационных образовательных ресурсов в учебной деятельности, в том числе самообразовании; работы с распространенными автоматизированными информационными системами; автоматизации коммуникационной деятельности; соблюдения этических и правовых норм при работе с информацией; эффективной организации индивидуального информационного пространства.

3) в познавательной (когнитивной, интеллектуальной) сфере — умение управлять своей познавательной деятельностью.

Рабочая программа, утвержденная  образовательным учреждением,  - это локальный нормативный документ, определяющий объем, порядок, содержание изучения  учебного предмета, требования к результатам освоения основной образовательной программы общего образования обучающимися (Учащийсяами)  в соответствии с федеральными  государственными образовательными стандартами в условиях МБОУ «Школа № 91»

.

Рабочая программа, как  компонент основной образовательной программы образовательного учреждения, является средством фиксации содержания образования, планируемых результатов, системы оценки на уровне учебного предмета, предусмотренного учебным планом МБОУ «Школа № 91».

Рабочая программа выполняет следующие функции:

· является обязательной нормой выполнения учебного плана в полном объеме;

· определяет содержание образования по учебному предмету «Информатика и ИКТ» на базовом уровне;

· обеспечивает преемственность содержания образования по учебному предмету;

· реализует принцип интегративного подхода в содержании образования;

· включает модули регионального предметного содержания;  

· обеспечивает достижение планируемых результатов каждым обучающимся

·  создает условия для реализации системно-деятельностного подхода.

Рабочая программа  является индивидуальной для каждого учителя данного предмета,  работающего в МБОУ «Школа № 91».

Рабочая программа является обязательным документом  для административного контроля полного освоения содержания учебного предмета обучающимися и достижения ими планируемых результатов на базовом и повышенном уровнях. 

Информатика – это наука о закономерностях протекания информационных процессов в системах различной природы, о методах, средствах и технологиях автоматизации информационных процессов. Она способствует формированию современного научного мировоззрения, развитию интеллектуальных способностей и познавательных интересов школьников; освоение базирующихся на этой науке информационных технологий необходимых школьникам, как в самом образовательном процессе, так и в их повседневной и будущей жизни.  Информационные процессы являются фундаментальной составляющей в современной картине мира. Они отражают феномен реальности, важность которого в развитии биологических, социальных и технических систем сегодня уже не подвергается сомнению. Собственно говоря, именно благодаря этому феномену стало возможным говорить о самой дисциплине и учебном предмете информатики. Каждый  информационный процесс надо проанализировать на предмет выявления взаимосвязей его отдельных компонентов. Надо каким - либо образом представить, эти взаимосвязи, т.е. отразить в некотором языке. В результате мы будем иметь информационную модель данного процесса. Важнейшим свойством информационной модели является ее адекватность моделируемому процессу и целям моделирования. Информационные модели чрезвычайно разнообразны, - тексты, таблицы, рисунки, алгоритмы, программы. 

Автоматизация информационного процесса, т.е возможность его реализации с помощью некоторого технического устройства, требует его представления в форме доступной данному техническому устройству, например, компьютеру. Это может быть сделано в два этапа: представление информационного процесса в виде алгоритма и использования универсального двоичного кода (языка – «0», «1»). В этом случае информационный процесс становится «информационной технологией». 

Эта общая логика развития курса информатики от информационных процессов к информационных технологиям проявляется и конкретизируется в процессе решения задачи. В этом случае можно говорить об информационной технологии решения задачи. 

Приоритетными объектами изучения информатики в старшей школе являются автоматизированные информационные системы и информационные технологии, рассматриваемые с позиций системного подхода. При таком подходе важнейшая роль отводиться методологии решения нетиповых задач из различных образовательных областей. Основным моментом этой методологии является представления данных в виде информационных систем и моделей с целью последующего использования типовых программных средств. 

Это позволяет: 

обеспечить преемственность курса информатики основной и старшей школы (типовые задачи – типовые программные средства в основной школе; нетиповые задачи – типовые программные средства в рамках базового уровня старшей школы); 

систематизировать знания в области информатики и информационных технологий, полученные в основной школе, и углубить их с учетом выбранного профиля обучения; 

заложить основу для дальнейшего профессионального обучения, поскольку современная информационная деятельность носит, по преимуществу, системный характер; 

сформировать необходимые знания и навыки работы с информационными моделями и технологиями, позволяющие использовать их при изучении других предметов.

Основная задача базового уровня старшей школы состоит в изучении общих закономерностей функционирования, создания и применения информационных систем, преимущественно автоматизированных. 

С точки зрения содержания это позволяет развить основы системного видения мира, расширить возможности информационного моделирования, обеспечив тем самым значительное расширение и углубление межпредметных связей информатики с другими дисциплинами. 

С точки зрения деятельности, это дает возможность сформировать методологию использования основных автоматизированных информационных систем в решении конкретных задач, связанных с анализом и представлением основных информационных процессов: 

автоматизированные информационные системы (АИС) хранения массивов информации (системы управления базами данных, информационно-поисковые системы, геоинформационные системы); 

АИС обработки информации (системное программное обеспечение, инструментальное программное обеспечение, автоматизированное рабочее место, офисные пакеты); 

АИС передачи информации (сети, телекоммуникации); 

АИС управления (системы автоматизированного управления, автоматизированные системы управления, операционная система как система управления компьютером). 

Обучение информатики в общеобразовательной школе  организовано "по спирали": первоначальное знакомство с понятиями всех изучаемых линий (модулей), затем на следующей ступени обучения изучение вопросов тех же модулей, но уже на качественно новой основе, более подробное, с включением некоторых новых понятий, относящихся к данному модулю и т.д. В базовом уровне старшей школы это позволяет перейти к более глубокому всестороннему изучению основных содержательных линий курса информатики основной школы. 

Практическая часть курса направлена на освоение школьниками навыков использования средств информационных технологий. Содержание теоретической и практической части компонента курса информатики составлено в соотношении 50х50. При выполнении работ практикума предполагается использование актуального содержательного материала и заданий из других предметных областей. Такие работы рассчитаны на несколько учебных часов. Часть практической работы (подготовительный этап, не требующий использования средств информационных и коммуникационных технологий)  включена в домашнюю работу учащихся, в проектную деятельность; некоторые работы  разбиты на части и осуществляться в течение нескольких занятий.
Содержание  предмета, планируемые результаты

	№ раздела
	Название раздела
	Цели и задачи  раздела
	Количество часов
	Характеристика содержательных линий
	Планируемый результат
	Оценка результатов
	Контрольно-измерительные материалы

	
	
	
	
	
	Базовый уровень
	Форма контроля
	Вид контроля
	

	№1 


	 Структура информатики. Представление информации
	формирование информационной культуры; формирование представления о компьютере как универсальном устройстве обработки информации; формирование представления об основных изучаемых понятиях: информация, модель – и их свойствах; 


	3
	Системы, образованные взаимодействующими элементами. Виды и свойства информации. 

Компьютерное моделирование и его виды: расчетные, графические, имитационные модели. Примеры моделирования социальных, биологических и технических систем и процессов.
	сформированность представлений о роли информации и связанных с ней процессов в окружающем мире, сформированность представлений о компьютерно-математических моделях и необходимости анализа соответствия модели и моделируемого объекта (процесса); 
	Групповая, фронтальная, индивидуальная
	Вводный, Текущий контроль (опрос), выполнение работ практикума, тестирование
	

	№2
	 Измерение информации..Процессы хранения и передачи информации.
	освоение школьниками навыков использования средств информационных технологий, повышение эффективности освоения других учебных предметов. 


	12
	Сферы и формы использования текстовых документов. Аппаратное обеспечение процесса обработки текста. Интерфейс среды текстового процессора Word и назначение его объектов. Классификация объектов текстового документа.
	владение компьютерными средствами представления и анализа данных, сформированность базовых навыков и умений по соблюдению требований техники безопасности, гигиены и ресурсосбережения при работе со средствами информатизации;
	Групповая, фронтальная, индивидуальная
	Текущий контроль (опрос), тестирование, выполнение работ практикума,  
	Контрольная работа №1

	№3
	Поиск данных. Защита информации
	выработка навыков применения средств ИКТ в повседневной жизни, при выполнении индивидуальных и коллективных проектов, в учебной деятельности,
	3
	Классификация компьютерных сетей. Технология поиска по ключевым словам. Защита информации с помощью антивирусных программ. 
	сформированность базовых навыков и умений по соблюдению требований техники безопасности, гигиены и ресурсосбережения при работе со средствами информатизации; понимания основ правовых аспектов использования компьютерных программ и работы в Интернете
	Групповая, фронтальная, индивидуальная
	Текущий контроль (опрос), выполнение работ практикума,  
	

	№4
	Информационные модели и структуры данных
	освоение школьниками навыков использования средств информационных технологий, повышение эффективности освоения других учебных предметов. 


	3
	Возможности и область использования приложения Power Point. Типовые объекты презентации. Группы инструментов среды Power Point.
	владение компьютерными средствами представления и анализа данных
	Групповая, фронтальная, индивидуальная
	Текущий контроль (опрос), выполнение работ практикума,  
	

	№5
	Алгоритм как модель деятельности.  Программирование обработки информации.
	освоение школьниками навыков использования средств информационных технологий, повышение эффективности освоения других учебных предметов. 


	11
	Базы данных (табличные, иерархические, се-тевые). Системы управления базами данных (СУБД). Формы представления данных (таблицы, формы, запросы, отчеты).
	владение основными сведениями о базах данных, их структуре, средствах создания и работы с ними
	Групповая, фронтальная, индивидуальная
	Текущий контроль (опрос), выполнение работ практикума,  
	

	№6
	Компьютер как средство автоматизации информационных процессов
	выработка навыков применения средств ИКТ в повседневной жизни, при выполнении индивидуальных и коллективных проектов, в учебной деятельности,
	3
	Аппаратное и программное обеспечение компьютера. Многообразие операционных систем. Программные средства защиты информации.
	сформированность представлений об устройстве современных компьютеров, о тенденциях развития компьютерных технологий; о понятии «операционная система» и основных функциях операционных систем
	Групповая, фронтальная, индивидуальная
	Текущий контроль (опрос), выполнение работ практикума,  итоговое тестирование
	Итоговая К.Р.


Система оценок по предмету  Информатика и ИКТ
В учебном процессе для оценки и проверки достижения планируемых результатов освоения основной образовательной программы по предмету  Информатика и ИКТ используется комплексный подход к оценке результатов образования: 
I. Ответ ученика оценивается по пятибалльной шкале. 
Оценка "5" ставится в случае: 
1. Знания, понимания, глубины усвоения обучающимся всего объёма программного материала.

2. Умения выделять главные положения в изученном материале, на основании фактов и примеров обобщать, делать выводы, устанавливать межпредметные и внутрипредметные связи, творчески применяет полученные знания в незнакомой ситуации.

3. Отсутствие ошибок и недочётов при воспроизведении изученного материала, при устных ответах устранение отдельных неточностей с помощью дополнительных вопросов учителя, соблюдение культуры письменной и устной речи, правил оформления практических  работ
Оценка "4": 
1. Знание всего изученного программного материала. 

2. Умений выделять главные положения в изученном материале, на основании фактов и примеров обобщать, делать выводы, устанавливать внутрипредметные связи, применять полученные знания на практике. 

3. Незначительные (негрубые) ошибки и недочёты при воспроизведении изученного материала, соблюдение основных правил культуры письменной и устной речи, правил оформления практических работ. 
Оценка "3" (уровень представлений, сочетающихся с элементами научных понятий): 
1. Знание и усвоение материала на уровне минимальных требований программы, затруднение при самостоятельном воспроизведении, необходимость незначительной помощи преподавателя. 

2. Умение работать на уровне воспроизведения, затруднения при ответах на видоизменённые вопросы. 

3. Наличие грубой ошибки, нескольких негрубых при воспроизведении изученного материала, незначительное несоблюдение основных правил культуры письменной и устной речи, правил оформления практических работ. 
Оценка "2": 
1. Знание и усвоение материала на уровне ниже минимальных требований программы, отдельные представления об изученном материале. 

2. Отсутствие умений работать на уровне воспроизведения, затруднения при ответах на стандартные вопросы. 

3. Наличие нескольких грубых ошибок, большого числа негрубых при воспроизведении изученного материала, значительное несоблюдение основных правил культуры письменной и устной речи, правил оформления практических работ. 
Оценка "1":
Ставится за полное незнание изученного материала, отсутствие элементарных умений и навыков.
Оценка практических работ.
Оценка "5" ставится, если ученик:

1. выполнил работу без ошибок и недочетов;

2) допустил не более одного недочета.
Оценка "4" ставится, если ученик выполнил работу полностью, но допустил в ней:

1. не более одной негрубой ошибки и одного недочета;

2. или не более двух недочетов.
Оценка "3" ставится, если ученик правильно выполнил не менее половины работы или допустил:

1. не более двух грубых ошибок;

2. или не более одной грубой и одной негрубой ошибки и одного недочета;

3. или не более двух-трех негрубых ошибок;

4. или одной негрубой ошибки и трех недочетов;

5) или при отсутствии ошибок, но при наличии четырех-пяти недочетов.
Оценка "2" ставится, если ученик:

1. допустил число ошибок и недочетов превосходящее норму, при которой может быть выставлена оценка "3";

2. или если правильно выполнил менее половины работы.
Оценка "1" ставится, если ученик:

1. не приступал к выполнению работы;

2. или правильно выполнил не более 10 % всех заданий.
Материально-техническое  обеспечение образовательного процесса:
1. Печатные пособия:
· Семакин И.Г., Хеннер Е.К. Информатика и ИКТ. Базовый уровень: учебник для 10 класса. - М. : БИНОМ. Лаборатория знаний, 2017

· Информатики и ИКТ. Базовый уровень : практикум для 10-11 классов / И.Г.Семакин, Е.К.Хеннер, Т.Ю.Шеина - М. : БИНОМ. Лаборатория знаний, 2019.
· Информатики и ИКТ. Задачник -практикум : в 2т. / Л.А.Залогова : под ред. И.Г.Семакина, Е.К.Хеннера. - М. : БИНОМ. Лаборатория знаний, 2019.

· Информатика и ИКТ.10-11 классы. Тематические тесты. Подготовка к ЕГЭ. Базовый, повышенный, высокий уровни / Под ред. Ф.Ф.Лысенко, Л.Н.Евич. - Ростов-на-Дону: Легион, 2012.

· Глушков С.В. Word 2007. Секреты и трюки/ С.В.Глушков, А.С.Сурядный. – М.: АСТ: АСТ МОСКВА; Владимир: ВКТ, 2009. (учебный курс)

· Тимофеев Г.С., Тимофеева Е.В. Графический дизайн. Серия «Учебный курс». Ростов н/Д: Феникс, 2009г.

2. Экранно-звуковые пособия, цифровые образовательные ресурсы  

· Серия электронных учебных пособий «Репетитор — обучение работе в MS Word 2007»  — «Акелла», 2007г.

· Серия электронных учебных пособий «Репетитор — обучение работе в MS Excel 2007»  — «Акелла», 2007г.

3.Технические средства обучения 

	1. № п/п
	Наименование ТСО
	Марка
	Год приобретения

	2. 
	Моноблок
	Acer Veriton
	2012

	3. 
	Моноблок
	Acer Veriton
	2012

	4. 
	Моноблок
	Acer Veriton
	2012

	5. 
	Моноблок
	Acer Veriton
	2012

	6. 
	Моноблок
	Acer Veriton
	2012

	7. 
	Моноблок
	Acer Veriton
	2012

	8. 
	Моноблок
	Acer Veriton
	2012

	9. 
	Моноблок
	Acer Veriton
	2012

	10. 
	Моноблок
	Acer Veriton
	2012

	11. 
	Моноблок
	Acer Veriton
	2012

	12. 
	Моноблок
	Acer Veriton
	2012

	13. 
	Сканер 
	Benq 5160c
	

	14. 
	
	Canon FC 128
	

	15. 
	Модем 
	D-LINK
	

	16. 
	Доска интерактивная 
	IQ Board
	2012


4. Интернет-ресурсы:  

· Единая коллекция Цифровых Образовательных Ресурсов. – Режим доступа: http://school-collection.edu.ru 

· Открытый банк заданий http://www.fipi.ru/content/otkrytyy-bank-zadaniy-еge
· Образовательная система Дмитрия Гущина "Решу ЕГЭ" http://reshuege.ru/

· Дистанционная олимпиада школьников, задания и ответы  http://olimp.distant.ru/ 
· Curator.ru - Интернет технологии в образовании  - http://www.curator.ru/ 
· Интернет-проект "СОМ - В помощь учителю"  - http://som.fio.ru/ 
· Образовательные проекты: "Кирилла и Мефодия"  - http://edu.km.ru/ 

«Открытый класс» -  http://www.openclass.ru
Пособия для проведения тестовых работ: 

· Информатики и ИКТ. Задачник -практикум : в 2т. / Л.А.Залогова : под ред. И.Г.Семакина, Е.К.Хеннера. - М. : БИНОМ. Лаборатория знаний, 2015.

· Информатика и ИКТ.10-11 классы. Тематические тесты. Подготовка к ЕГЭ. Базовый, повышенный, высокий уровни / Под ред. Ф.Ф.Лысенко, Л.Н.Евич. - Ростов-на-Дону: Легион, 2019
· Информатики и ИКТ. Базовый уровень : практикум для 10-11 классов / И.Г.Семакин, Е.К.Хеннер, Т.Ю.Шеина - М. : БИНОМ. Лаборатория знаний, 2015.
· Информатика : тесты, задания, лучшие методики / В.А.Молодцов, Н.Б.Рыжикова.- Изд.4-е., доп. и перераб. - Ростов н/Д : Феникс, 2016
График контрольных работ в 10 «А»  классе 

	№ урока
	Дата
	Тема

	
	11 «А»
	

	15
	16.12
	Контрольная работа №1

	34
	19.05
	Итоговая контрольная работа


Контрольные работы 

	10 класс    Контрольная работа № 1.   Семакин

Вариант 1

1. Если под информацией понимать только то, что распространяется через книги, рукописи, произведения искусства, средства массовой информации, то к какой философской концепции ее можно будет отнести?

  а) к атрибутивной;
  б) к функциональной;
  в) к антропоцентрической.

2. Данные – это:

  а) отдельные факты, характеризующие объекты, процессы, явления;
  б) выявленные закономерности в определенной предметной области;
  в) совокупность сведений, необходимых для организации деятельности предприятия;
  г) зарегистрированные сигналы.

3. Что является графической формой представления математической информации:

  а) математическое уравнение;
 б) график функции;
  в) таблица значений функции;
 г) математическое выражение.

4. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите размер следующего предложения в данной коди​ровке: Роняет лес багряный свой убор, сребрит мороз увянувшее поле.

5. Группа школьников пришла в бассейн, в котором 4 дорожки для плавания. Тренер сообщил, что группа будет плавать на дорожке №3. Сколько информации получили школьники из этого сообщения?
6. Сообщение о том, что ваш друг живет на 10 этаже, несет 4 бита информации. Сколько этажей в доме?
7. Переведите в биты: 57 Кбайт, 57 Мбайт, 57 Гигабайт.
8. Алфавит некоторой знаковой системы состоит из 128 символов (N). Какое количество информации будет содержать предложение из 56 символов (Ic)? Ответ записать в байтах.

9. Какова частота дискретизации аналогового сигнала (в Гц), если информационный объем стереоаудиофайла длительностью звучания 4 сек и глубиной кодирования звука 16 бит равен 678,5 Кбайт?
а) 5428;
    б) 43424;
 в) 86848; 
 г) 173696.

10.(2балла) Цветной сканер имеет разрешение 512*1024 точек/дюйм2. Объем памяти, занимаемой просканированным изображением размером 2*4 дюйма, составляет 12 Мбайт. Какова выраженная в битах глубина представления цвета сканера?
	10 класс    Контрольная работа № 1.   Семакин

Вариант 2

1. Согласно функциональной концепции информация и информационные процессы присущи …

  а) только живой природе;
  б) только человеку;
  в) всем материальным объектам мира.

2. Кибернетика – это:

  а) наука об искусственном интеллекте;
  б) наука о закономерностях процессов управления и передачи информации в машинах, живых организмах и обществе;
  в) наука об ЭВМ;
  г) наука о формах и законах человеческого мышления.

3. Что является знаковой формой представления математической информации?

а) математическое уравнение;
 б) график функции;
в) диаграмма;



 г) устная формулировка задачи.

4. В одной из кодировок Unicode каждый символ кодируется 16 битами. Определите размер следующего предложения в данной коди​ровке: Я вас любил: любовь ещё, быть может, в душе моей угасла не совсем.

5. Была получена телеграмма: «Встречайте, вагон №7». Известно, что в составе поезда 16 вагонов. Какое количество информации было получено?
6. Сообщение о том, что Петя живет во втором подъезде, несет 3 бита информации. Сколько подъездов в доме?
7. Переведите в биты: 51 Кбайт, 51 Мбайт, 51 Гигабайт.
8. Алфавит некоторой знаковой системы состоит из 256 символов (N). Какое количество информации будет содержать предложение из 40 символов (Ic)? Ответ записать в байтах.
9. Сколько понадобится дискового пространства в килобайтах, чтобы сохранить двухканальный 16-ти битный звук с частотой дискре​тиза​ции 24 кГц продолжительностью 512 секунд?

  а) 24000;
 б) 6000;
 в) 24;
 г) 2400.

10. (2балла) Цветной  сканер имеет разрешение 512*1024 точек/дюйм2. Объем памяти, занимаемой просканированным изображением размером 2*4 дюйма, составляет около 8 Мбайт. Какова выраженная в битах глубина представления цвета сканера?



	Ответы:   Вариант1

1.в

2.г(а)

3.б

4.120 байт

5.2 бита

6.16 этажей

7.57*213 бит 466944

57*223 бит 478150656

57*233 бит 489626271744

8. i=7 бит

Ic=392 бит=49 байт

9.б

10.24

В дюйме 1024х512=2^19 точек.
Изображение займет 2*4=8 дюймов = 8 * 2^19 точек. 

12 Мбайт=12*2^10 кбайт = 12*2^20 байт = 12*2^23 бит. 
Делим ( 12*2^23 ) / (8 * 2^19 ) = 3*2^3 = 24 бит
	Ответы:   Вариант2

1.а

2.б

3.а

4.132 байта

5. 4 бита

6. 8 подъездов

7. 51*213 бит 417792

51*223 бит 427819008

51*233 бит 438086664192

8.  i=8 бит

Ic=320 бит=40 байт

9.а

10.16

В дюйме 1024х512=2^19 точек.
Изображение займет 2*4=8 дюймов = 8 * 2^19 точек. 
8 Мбайт=8*2^10 кбайт = 8*2^20 байт = 8*2^23 бит. 
Делим ( 8*2^23 ) / (8 * 2^19 ) = 2^4 = 16 бит,


Итоговая контрольная работа по информатике 10 кл
1 вариант

1. Какие виды памяти используется в ПК?

a) только постоянная память

b) только оперативная память

c) только внешняя память

d) все перечисленные ответы

2. Какие функции выполняет центральный процессор?

a) руководит всей работой ПК, осуществляя связь между всеми частями компьютера

b) осуществляет связь между персональным компьютером и периферийными устройствами

c) выполняет только низкоуровневые команды

d) используется для осуществления связи между электронными компонентами ПК

3. Скорость работы ПК в целом определяется:

a) скоростью вычислений процессора

b) скоростью обмена данными с периферийными устройствами и оперативной памятью

c) только разрядностью системной шины

d) скоростью процессора и обмена данными с периферийными устройствами и оперативной памятью

4. Что из перечисленного не является внешней памятью?

a) накопитель на жестком магнитном диске

b) BIOS
c) накопитель на лазерном диске

d) накопитель на гибком магнитном диске

5. С помощью сканера можно:

a) выводить в цифровом виде фотографии, рисунки и тексты

b) вводить в ПК фотографии, тексты и рисунки

c) вводить только фотографии

d) печатать текстовую информацию

6. Какое из перечисленных устройств не является устройством вывода

a) монитор

b) принтер

c) сканер

d) проектор

7. Что является характеристикой монитора? 

a) тактовая частота

b) цветовое разрешение

c) дискретность

d) время доступа к информации

8. Операционные системы представляют собой программные продукты, входящие в состав:

a) прикладного программного обеспечения

b) системного программного обеспечения

c) системы управления базами данных

d) систем программирования

e) уникального программного обеспечения

9. В некотором каталоге хранится файл Задачи_по_программированию.tхt. В этом каталоге создали подкаталог и переместили в него файл Задачи_по_программированию.tхt. После этого полное имя файла стало

       D:\INFORM\LESSONS\10_CLASS\Задачи_по_программированию.txt 

      Каково полное имя каталога, в котором хранился файл до перемещения?

a) D:\INFORM


b) D:\INFORM\LESSONS

c) 10_CLASS


d) LESSONS\10_CLASS

10. Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы: Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен файлов удовлетворяет маске:  A?ce*s.m* 

           a) Acess.md          b) Accesst.dbf
c) Access.mdb
      d) Akcces.m1

11. В ячейке C2 записана формула =$E$3+D2. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку C2 скопируют в ячейку B1?

            a) =$E$3+C1 
    b) =$D$3+D2      c) =$E$3+E3
     d) =$F$4+D2

12. Выполните действия:
1) 13758 + 1D416
2) 101110012 + 1110010012

13. Сообщение, записанное буквами из 32-символьного алфавит, содержит 30 символов. Какой объём информации оно несёт?

14. Сколько бит в 1 байте, килобайте, мегабайте?

15. Назовите известные вам браузеры (минимум четыре).

2 вариант

1. Драйверы – это:

a) техническое устройство

b) носители информации

c) программы для согласования работы внешних устройств и компьютера

d) программы для ознакомления пользователя с принципами устройства компьютера

2. Информация внутри ПК хранится в виде:

a) файлов, находящихся в папках

b) только в текстовом виде

c) в виде цифр

d) рисунков, текстов, звуков и видео

3. Ярлык – это:

a) значок со стрелкой, позволяющий изменять свойства объектов

b) значок со стрелкой, осуществляющий переход к ресурсам ПК и служащий для запуска программ

c) ссылка на удаленный ресурс

d) стандартный элемент ОС Windows
4. Заражение компьютерными вирусами может произойти в процессе:

a) работы с файлами

b) выключения компьютера

c) форматирования дискеты

d) печати на принтере

5. Какая программа не является антивирусной?

a) Avast

b) Norton Antivirus

c) Corel Draw

d) DrWeb

6. Основными характеристиками процессора являются:

a) емкость ОЗУ, тактовая частота, разрядность

b) разрядность, тактовая частота, адресное пространство

c) адресное пространство, разрядность, BIOS
d) BIOS, емкость ОЗУ, тактовая частота

7. Компьютерные вирусы:

a) возникают в связи со сбоями в аппаратных средствах компьютера

b) создаются людьми специально для нанесения ущерба пользователям ПК

c) зарождаются при работе неверно написанных программных продуктов

d) являются следствием ошибок в операционной системе

e) имеют биологическое происхождение

8. Программой – архиватором называют:

a) программу резервного копирования файлов

b) программу для уплотнения информационного объема (сжатия) файлов

c) интерпретатор

d) транслятор

e) систему управления базами данных

9. В некотором каталоге хранится файл Список_литературы.txt. В этом каталоге создали  подкаталог с именем 10_CLASS и переместили в него файл Список_литературы.txt. После чего полное имя файла стало D:\SCHOOL\PHYSICS\10_CLASS\Список_литературы.txt. 

      Каково полное имя каталога, в котором хранился файл до перемещения?

a) D:\SCHOOL\PHYSICS\10_CLASS

b) D:\SCHOOL\PHYSICS

c) D:\SCHOOL

d) SCHOOL
10. Для групповых операций с файлами используются маски имен файлов. Маска представляет собой последовательность букв, цифр и прочих допустимых в именах файлов символов, в которых также могут встречаться следующие символы: Символ «?» (вопросительный знак) означает ровно один произвольный символ. Символ «*» (звездочка) означает любую последовательность символов произвольной длины, в том числе «*» может задавать и пустую последовательность. Определите, какое из указанных имен файлов не удовлетворяет маске:  ??pri*.?*

         a) caprika.wow        b)  weprik.cpp        c)  otopri.c         d) reprint.be

11. В ячейке B1 записана формула =2*$A1. Какой вид приобретет формула, после того как ячейку B1 скопируют в ячейку C2? 

              a) =2*$B1
       b) =2*$A2
  c) =3*$A2
d) =3*$B2Н

12. Выполните действия:
1) 12128 + 3F116
2) 100111012 + 1000011112

13. Сообщение, записанное буквами из 256-символьного алфавит, содержит 15 символов. Какой объём информации оно несёт?

14. Сколько бит в 1 байте, килобайте, мегабайте?

15. Назовите известные вам поисковые серверы (минимум четыре).

ответы

I вариант

1) D
2) A
3) A
4) D
5) A
6) C
7) A
8) B
9) B
10) A
11) A
12) 7-15 = -8
13) А: 701+692=1393

Б: 110010010

14) 5*50=250
II вариант

1) B
2) B
3) C
4) A
5) B
6) A
7) B
8) A
9) D
10) A
11) C
12) -3
13) A: 738+1441=2179
Б: 1001111002=31610
14) 7*25=175
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